12____ kl.





______________________________
Ieskaites darbs
1. Latvijas Republika dibināta _______________. Tās teritorija ir _________ km.

2. Līdz 1944. gada rudenim Latvijas Republika bija par 1209 km2 lielāka. Tā bija ______________, ko pievienoja __________________________.

3. Pasvītrot 3 lielāko pilsētu nosaukumus: Rēzekne, Valmiera, Cēsis, Rīga, Jelgava, Daugavpils, Jēkabpils, Liepāja, Madona.

4. Skaitliskais mērogs 1 : 200 000 nozīmē, ka:
1   1 cm atbilst 200 000 m
2   1 cm atbilst 2 km
3   1 cm atbilst 200 km
4   1 cm atbilst 200 000 km

     Skaitliskais mērogs 1 : 10 000 nozīmē, ka:
1   1 cm atbilst 1000 km
2   1 cm atbilst 10 m
3   1 cm atbilst 100 m
2   1 cm atbilst 10 000 km

     Skaitliskais mērogs 1 : 500 000 000 nozīmē, ka:
1   1 cm atbilst 500 000 000 cm
2   1 cm atbilst 500 km
3   1 cm atbilst 5000 km
4   1 cm atbilst 5 km

5. Izmantojot karti atlantā, izrēķināt attālumu 

no Rīgas līdz Parīzei ______________________________________________;

no Maskavas līdz Stambulai ________________________________________;

no Reikjavikas līdz Stokholmai ______________________________________.

6. Noteikt ģeogrāfiskās koordinātes

a) Kijevai _____________________________________________________

b) Madridei ___________________________________________________ 

c) Melburnai __________________________________________________

d) Riodežaneiro ________________________________________________

7. Sniegt skaidrojumu jēdzienam „reģions”! ______________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8.  Pēc kādām pazīmēm  pasaules karti iedala reģionos? (minēt 3!)

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

9. Eiropa iedalās 4 lielos reģionos:

a) ___________________________________________________________

b) ___________________________________________________________

c) ___________________________________________________________

d) ___________________________________________________________

10.  Kurā reģionā ietilpst Latvija? _______________________________________

__________________________________________________________________

11. Ar cipariem kartoshēmā atzīmēti

Āzijas reģioni:

1. ___________________________

2. ___________________________

3. ___________________________

4. ___________________________

5. ___________________________

6. ___________________________

12. Vienpadsmit Eiropas valstīs ir valsts pārvaldes forma – monarhija. Uzraksti 6 no tām! _________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________

13.  Eiropas valstu sarakstā pasvītrot valstis, kuru teritorija pēc platības ir līdzīga  kā Latvijai ( līdz 100 000 km2)!

1. Norvēģija

2. Ukraina

3. Francija

4. Lietuva

5. Igaunija

6. Spānija

7. Grieķija

8. Beļģija

9. Rumānija

10. Šveice 

11. Lielbritānija

12. Ungārija

13. Dānija

14. Nīderlande

15. Polija

14.  Pēc I Pasaules kara no Krievijas impērijas atdalījās sekojošas teritorijas (valstis):  1) ______________________________________________________

  
2) ______________________________________________________


3) ______________________________________________________


4) ______________________________________________________


5) ______________________________________________________

15. Drīz pēc Moltova – Ribentropa pakta parakstīšanas (23.08.1939.) PSRS okupēja Baltijas valstis. Īsi uzrakstīt, kāpēc Somija spēja saglabāt savu neatkarību? ______________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

16.  Latvijā ir plkst. 12.00 dienā. Kāds laiks būs Londonā _____________?; kāds Maskavā _____________?; kāds Ņujorkā _____________?; un kāds Melburnā _____________? (skat. atlantā 96. lpp.)

17.  Visretāk apdzīvotas teritorijas uz Zemes ir (pasvītrot)
1   tuksneši un polārie apgabali,
2   lielo upju ielejas,
3   Rietumeiropa,
4   Bali sala.

18.  Neatjaunojamie dabas resursi ir (pasvītrot)
1   rekreācijas resursi,
2   minerālie resursi,
3   ģeotermālie resursi,
4   mežu resursi

19.  Uzrakstīt 2 Eiropas valstis, kurām:

a) ir tikai jūras robeža ___________________________________________

b) ir tikai sauszemes robeža ______________________________________

20.  Valsts ekonomisko līmeni nosaka pēc:

a) dabas resursu daudzuma

b) rūpniecības produkcijas daudzuma

c) iekšzemes kopprodukta

d) iedzīvotāju mūža ilguma

21. Uzrakstīt trīs pasaules lielākās valstis pēc teritorijas platības

1.___________________ 2.____________________3.____________________

22. Uzrakstīt piecas pasaules pundurvalstis!

1.___________________ 2.____________________3.____________________




4.____________________5.____________________

23. Paskaidrot, kas ir viennacionālas valstis! Minēt 2 piemērus!

____________________________________________________________________________________________________________________________________

24. Kas ir federatīva valsts? Ar ko tā atšķiras no unitāras valsts?

____________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________

25. Nosaukt valstis, kuras ietilpst „lielajā septītniekā”!

____________________________________________________________________________________________________________________________________

26. Kas ir Tautas attīstības indekss? Kā to izsaka? 

____________________________________________________________________________________________________________________________________

27. Kā veidojas iekšzemes kopprodukts?

____________________________________________________________________________________________________________________________________

28. Pēc reliģiskās piederības pasaules valstis var iedalīt trīs grupās:

a) ___________________________________

b) ___________________________________

c) ___________________________________

Paldies par atbildēm! 





Punktu skaits __________









Vērtējums ____________

